

# 游客扔石头 砸死鳄鱼?

## 回应: 乱扔东西,这个有! 砸死鳄鱼? 这个真没有!

“这两条鳄鱼是不是活的?”到深圳光明新区农科大观园游玩的市民中,很多人都会对鳄鱼池里鳄鱼的真假产生疑问,好奇心强的市民就朝着鳄鱼丢矿泉水瓶等垃圾,有的甚至搬起石头砸鳄鱼,致使鳄鱼池堆满垃圾。

16日,记者在农科大观园采访了解到,管理员的打扫速度远不及市民乱扔垃圾的速度。

农科大观园向市民呼吁,参观游玩过程中要善待动物。

### 目击

## 几名小学生戏弄鳄鱼

“鳄鱼太可怜了,请大家帮帮他们。”近日,有网友到光明新区农科大观园游玩时,发现鳄鱼池内满是垃圾,两条鳄鱼就生活在垃圾堆里面,看上去很是可怜。不少网友转发微博,希望更多的人看到后可以爱护小动物,也希望农科大观园管理处可以定期清扫,给小动物一个安心舒适的家。

16日下午,记者来到农科大观园,天气晴朗,但游园的人数并不是很多。“啊!这里两条鳄鱼,不

会是假的吧?”看到鳄鱼趴在池塘里晒太阳一动不动,到鳄鱼池附近的游客都会产生类似疑问。

几名小学生脚踏在鳄鱼池的围栏上,想办法戏弄鳄鱼,有的将口水吐向鳄鱼,有的将随身携带的矿泉水瓶子扔向鳄鱼。记者看到,更有一些男游客拿起管理员收拾垃圾的竹竿直接捅向休息中的鳄鱼,原本安静的鳄鱼被捕后迅速张开大嘴反击,这一举动吓得一些女士顿时尖叫。

### 说法

## “有几条鳄鱼被游客砸死”

“根本就看不住这些游客。”农科大观园鳄鱼池管理者刘先生告诉记者,最近天气较冷,鳄鱼进入冬眠阶段,很少移动,不少游客不知其是真是假,“于是就砸水瓶,扔垃圾,还有一些游客直接捡起石头砸向鳄鱼。”刘先生坦言,根本阻挡不了这些游客,刚刚喊住这个人,那个人就趁你不注意,又朝鳄鱼扔东西。

记者看到,鳄鱼池周围都有警示标语,但游客们却似乎视而不见。“昨天刚刚打扫过鳄鱼池,今天马上又有人扔东西进去。”刘先生

告诉记者,原本这个池塘内有十几条鳄鱼,但现在就只剩下两条了,其中几条鳄鱼就是被游客用大石头给砸死的。“有些游客对于戏弄鳄鱼乐此不疲,专门从园区其他装修景点搬运硬物来砸鳄鱼。”采访过程中,记者就发现有游客拿起竹竿挑逗鳄鱼时,竹竿掉进了鳄鱼池内。农科大观园的工作人员希望市民在参观游玩时善待动物,不要捡拾石头等硬物,同时也提醒市民照顾好小朋友,不要让小朋友攀爬鳄鱼池围栏,鳄鱼攻击意识很强,稍有不慎后果将不堪设想。

### 回应

## 确有游客扔杂物,并无鳄鱼被砸死

“鳄鱼被游客砸死”的说法经媒体曝光后引来了更多的关注,网友们纷纷谴责向动物扔杂物的行为,不过也有网友质疑,“鳄鱼皮糙肉厚,不至于几块石子就把它砸死吧?”

针对“冬眠鳄鱼被游客投掷石

块砸死”的说法,光明农科大观园的郭女士昨日作出回应,称确有游客向鳄鱼投掷杂物,但并无鳄鱼被砸死一事。郭女士说,事实上,鳄鱼池内近一两年来都只有两条鳄鱼,并没有鳄鱼因游客投掷石块被打死。

据《深圳晚报》



鳄鱼正在冬眠

### 网友观点

- @莱茨狗Wong: 闲的没事,你砸什么鳄鱼吗?
- @天子完美之恋: 素质实在令人寒心!
- @月球上的木先森: 太残暴了。
- @花布狸狸: 冬天就不要开放鳄鱼池了,给它们留条命。
- @孙帆51: 无言以对!
- @Yue\_009: 砸石头的人是什么心理?

### 看看南京的情况

## 馆里装地热,鳄鱼过得挺“滋润”

快报讯(记者 沈晓伟 通讯员 马海燕)昨日,深圳农科大观园回应称并没有鳄鱼被游客砸死,但鳄鱼的遭遇仍让网友们揪心不已。南京红山森林动物园鳄鱼的生活环境怎么样?有人打扰它们的冬眠吗?现代快报记者从动物园了解到,跟深圳“同胞”比起来,南京的鳄鱼过得舒心多了,它们甚至都不需要冬眠。

网友们一边心酸而愤怒地谴责游客“太没素质”,一边也责怪景点本身管理不到位,迟迟拿不出有效措施。有南京网友联想到了南京市红山森林动物园的鳄鱼们,不由担心起来,不知道南京这些动物们的冬眠,有没有人打扰?有没有得到妥善保护?

“我们动物园有扬子鳄、湾鳄这两种鳄鱼,它们的居住环境都很安全。”动物园有关人士介绍,跟深圳“同胞”比起来,动物园的鳄鱼小日子过得挺舒坦。它们都生活在动物园的两栖爬行馆里。爬行馆的环境是室内的,而不是深圳的室外环境。每种动物都有自己的玻璃隔间,安全不成问题。

冬天一到,爬行馆又是地热,又是加热器,让这里的温度恒定如春。生活在这里的鳄鱼们不需要冬眠。其他需要冬眠的动物,比如蛇、蜥蜴等,也由于馆里比较暖和,没有进入深度冬眠,顶多动作比较迟缓。不过这名人士也希望,大家在进入两栖馆看动物时,不要拍打玻璃,惊扰这些小生灵。

## 180万买4辆摩托车 警方:震慑违法行为

广东佛山市南海区一项180万元购买4辆警卫开道摩托车的预算安排引起关注和质疑。佛山南海警方16日晚正式作出回复称,南海作为一个经济较发达地区,道路交通安全事故和各类治安案件高发,公安机关根据需要希望增加先进装备实现管理工作高效、强力。

15日向南海区人大代表公布的南海2013年预算中,南海交警大队中一项预算安排引人关注:购买4辆警卫开道摩托车总价值180万元,还附有说明文字:“为确保警卫开道工作顺利开展,提高对路面的管事率,震慑各项交通违法行为,最终达到预防和减少交通事故的目的,购买警卫开道摩托车4辆。”

该消息引起众多网友的关注和讨论,这么贵的警卫开道摩托车到底作什么用途?16日晚上,佛山市南海区公安分局正式作出回应:南海公安在2013年经费预算中拟购买一批警用机动车,依法提交给区人大审查待批。这些车辆的用途:警卫、护卫、大型活动安保、高等级公路管理、案件侦缉等。南海作为一个经济较发达地区,道路交通安全事故和各类治安案件高发,公安机关根据需要希望增加先进装备实现管理工作高效、强力。

据《南方都市报》

### 社会广角

## 房妹事件 又有三人被刑拘

郑州“房妹”专案组传来新消息,1月15日晚郑州市检察机关以涉嫌“房妹”父亲翟振锋挪用公款共犯,对河南省路桥建设股份有限公司董事长王伯昌、二七区房管局下属亚龙房地产公司经理郭四喜、德化步行街经营管理有限公司会计冯松伟进行刑事拘留。

前河南一通房地产开发公司总经理蔡殿涛因参与倒卖拆迁安置房被调查。据悉,该公司法人代表正是“房妹”的母亲李淑萍。据蔡殿涛交代,其从2010年至今倒卖一通房地产开发的拆迁安置房和另一个经适房小区房源20余套,非法获利30余万元。央视

## 武当山遇真宫 原地“飞升”15米

随着遇真宫山门16日下午达到标尺上15米的高度,南水北调工程中规模最大的文物保护工程——武当山遇真宫顶升工程的顶升工作完成。顶升高度是世界纪录的5倍。遇真宫顶升工程于2012年8月1日启动,宫门、山门轮流交替顶升。东、西宫门2天能完成1.5米的顶升,山门每4天能完成1.5米的顶升高度。平均每天顶升约0.5米。

据新华社

## 大学男生患怪病 见不着父亲就呕吐

每晚一到10点,长沙理工大学的学生李亮(化名)就会呕吐,跟上了闹钟似的准时。

李亮今年20岁。前段时间他觉得肚子痛,来到了湖南省第二人民医院治疗,被诊断为急性阑尾炎,立即进行了手术。当时李亮的父亲从上海特地飞回湖南,守在孩子床前照顾。直到9天后,李先生因工提前返沪。就在当晚,李亮又开始感觉肚子疼痛,还吐得厉害。更蹊跷的是,每晚一到10点,李亮就会准时出现呕吐。不过,他父亲再次赶回长沙照顾他。李亮的症状就奇迹般消失了。“可能是心理因素导致的。”1月16日,湖南省第二人民医院普外科陈渡医生说,患者或许是太依赖父亲的照顾了。

据《潇湘晨报》

# 留学生丢手机赴英作证 英警方埋单

## 英警方报销食宿、交通费约一万;该案前日开庭

中国留学生董小姐数月前在英国丢失一部iPhone4手机,英国警方为其找回手机,并跨国邀请她去英国法庭作证,从中国到英国的往返机票、在英国的食宿、交通费用由英国警方承担。英国莱斯特皇家法院工作人员证实,手机盗窃案前日在莱斯特皇家法院开庭,英文名为Sissi的中国留学生(即董小姐)受邀出庭作证,相关费用由英国警方负担。

### 出国作证花销约1万

董小姐2012年在英国拉夫堡大学读研究生,去年6月8日在拉夫堡大学宿舍丢失一部iPhone4手机。董小姐立即报警,英国警察20多分钟后赶到现场审查,录口供。

“去年8月接到英国警方的电话说在另一个城市谢菲尔德二手市场找到我的手机,并抓获盗窃嫌疑人。”警察告诉董小姐,按照程序,手机需要在盗窃案审判后才能还给她,法庭审理此案可能需要董小姐出庭指认犯罪嫌疑人。

去年9月董小姐结束学业返回中国,把邮箱地址留给英国警方。去年10月29日收到英国莱斯特警方的邮件,告诉她手机盗窃案将在2013年1月16日在莱斯特皇家法院开庭,法庭希望董小姐能跨国出庭指认犯罪嫌疑人,英国警方将负担相关费用。

前日,董小姐从中国赶往英国莱斯特皇家法院出庭作证。

英国警方没有透露董小姐此行花销的具体金额,但董小姐估计总花费在人民币10000元左右。

据董小姐称她买iPhone4手机的费用折合人民币约3000元

左右。

### “被盗物价值不是重点”

在英国从事法律事务多年的蒂娜女士对记者表示,在英国被盗物品价值多少不是警方处理案件的重点。维护司法公正,将以外国人为犯罪目标的犯罪分子绳之以法才是最重要的。

按照相关规定,不管案件的受害者和目击者是否住在英国,都要被传唤出庭或通过录像出庭来协助案件侦破。董小姐这种情况,其费用将由英国警方报销。

据《新京报》